ПРЕСС-РЕЛИЗ
Проекта «Декабрьские вечера. Дни фортепианной музыки в городе Липецке»

	Четвёртый раз будут проходить концерты проекта «Декабрьские вечера. Дни фортепианной музыки в городе Липецке». Инициатор и организатор проекта – МБУ ДО «ДШИ №1 имени М.И. Глинки»
Проведение проекта отсылает нас к знаменитому фестивалю великого пианиста 20 века С. Рихтера. В Пушкинском музее вместе с его легендарным директором И. Антоновой Святослав Теофилович проводил фестиваль, состоящий из серии концертов выдающихся музыкантов современности. Одновременно проходила выставка картин художников из запасников музея, которые тематически связаны с идеей фестиваля. Каждый год тематика фестиваля менялась.
Наш проект, конечно, не такой масштабный, но он уже стал событием в сообществе музыкантов и любителей фортепиано города.
	Концерты собирают пианистов детских школ искусств и детских музыкальных школ города Липецка, студентов фортепианного отделения Липецкого областного колледжа искусств имени К.Н. Игумнова и всех почитателей фортепиано.
	В этом году в проекте участвуют около 100 молодых пианистов города.
Все концерты пройдет в онлайн-режиме. Концерты можно увидеть на сайте департамента культуры и странице ВК «Культурный Липецк».
Заключительный концерт фестиваля с участием лучших пианистов города в концертном зале «Унион» состоится 11 декабря в 16.00. Мы рады, что в этом году к проекту присоединяется Липецкая государственная филармония «Унион».
Особую радость у нас вызывает присоединение к проекту МБУ ДО «ДХШ №2 имени В.И. Сурикова».  Теперь наш проект станет ближе к первоисточнику, фестивалю С. Рихтера и И. Антоновой.
В этом году фестиваль называется «Связь веков» и посвящён  творчеству Л. Бетховена и С. Прокофьева, юбилеи которых прошли недавно.
При всей разности творчества, судеб великих композиторов, у них много общего. Они определяли вектор развития музыки в эпоху, когда  жили. Оба творили в различных музыкальных жанрах. Особый след они оставили в развитии сонаты и симфонии.
Юных художники из ДХШ №2 имени В.И. Сурикова подготовили выставку работ, посвящённую театру. Выставка разместилась в концертном зале «Унион».  Музыка Бетховена и Прокофьева тесно связана с театральностью.  С.С. Прокофьев написал замечательные образцы балетов, такие как «Золушка», «Ромео и Джульетта», оперы, музыку к кинофильмам. Л. Бетховен написал всего лишь одно театральное произведение - опера «Фиделио». Однако самые масштабные театральные действа проходит в его симфониях и сонатах.
[bookmark: _Hlk89418113]Традиционным стало приглашение на проект ведущих преподавателей страны для проведения мастер – классов для детей и преподавателей города Липецка. В этом году мастер – класс проведёт преподаватель ГБУ ДО Архангельской области «ДМШ №1 Баренцева региона» Т.В. Гужва. Мастер – класс будет посвящён проблемам работы над джазовой музыкой в классе фортепиано»
Предлагаем Вашему вниманию программу проведения проекта:
ПРОГРАММА ПРОВЕДЕНИЯ
«ДНИ ФОРТЕПИАННОЙ МУЗЫКИ В Г. ЛИПЕЦКЕ. 
ДЕКАБРЬСКИЕ ВЕЧЕРА».
«Связь веков»
1.​ «Гала-концерт. Открытие». Концерт лучших учащихся ДШИ и ДМШ города Липецка, студентов фортепианного отделения Липецкого областного колледжа искусств имени К.Н. Игумнова.
Дата проведения – 06.12.202. Онлайн, сайт департамента культуры и страница ВК «Культурный Липецк».
2. Мастер - класс преподавателя ГБУ ДО Архангельской области «ДМШ №1 Баренцева региона» Т.В. Гужвы.
 Дата проведения – 08.12.2021 в 10.00.
Приглашаются только участники мастер – классов и их преподаватели. Мастер – класс будет записан и размещён на официальном сайте МБУ ДО «ДШИ №1 имени М.И. Глинки» и на странице ВК школы.
3. «Я не волшебник, только учусь!». Концерт учащихся подготовительных отделений и 1-3 классов фортепианных отделений ДШИ и ДМШ города.
Дата проведения – 09.12.2021. Онлайн, сайт департамента культуры и страница ВК «Культурный Липецк».
4.​ «Связь веков».  Концерт, посвящённый творчеству Л. Беховена и С.С. Прокофьева. Онлайн, сайт департамента культуры и страница ВК «Культурный Липецк».
Дата проведения – 10.12.2021. Онлайн, сайт департамента культуры и страница ВК «Культурный Липецк».
5. Концерт лучших исполнителей, участников проекта.
Дата проведения – 11.12.2021 в 16.00. 
Место проведения – концертный зал «Унион» (ул. К. Маркса, д.2)
Посещение концерта в соответствии с требованиями к посещению концертных мероприятий.



