     АНОТАЦИИ К РАБОЧИМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ

Дополнительная  общеразвивающая программа «Духовые и ударные инструменты» 
Срок обучения 4 года
Основными задачами учебно-образовательного  процесса являются: 
-  Формирование в процессе обучения познавательной активности, умение приобретать и творчески применять полученные знания в содержательном досуге и в процессе активной самостоятельной работы. 
-  Адаптация детей к жизни в обществе. 
-  Организация содержательного досуга.
- Формирование и развитие у обучающихся эстетических взглядов и вкусов, нравственных установок и потребности общения с духовными ценностями, произведениями искусства всех социальных и возрастных групп населения..
В ходе решения задачи по приобретению конкретных практических умений и навыков игры на духовых и ударных инструментах учащиеся формируют:
- представление об исполнительских возможностях и разнообразии приемов игры на инструментах;
- знания в области музыкальной грамоты;
- знания в области истории музыкальной культуры;
- формирование понятий о музыкальных стилях и жанрах;
- оснащение системой знаний, умений и способов музыкальной деятельности, обеспечивающих в своей совокупности базу для дальнейшего самостоятельного общения с музыкой, музыкального самообразования и самовоспитания;
- трудолюбие, усидчивость, терпение, дисциплина;
- воспитание потребности к практическому использованию знаний и умений, приобретенных на занятиях, в быту, в досуговой деятельности.

Образовательная область представлена следующими предметами:
1. Музыкальный инструмент 
2. Занимательное сольфеджио
3. Музыка и окружающий мир.
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Программа направлена на формирование навыков бытового музицирования и, вместе с тем, создаёт возможность учащимся в дальнейшем, перейти на обучение по предпрофессиональным общеобразовательным программам. 
